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Άλλαξαν επίπεδο οι ελληνικές εξαγωγές

2022/02/21 12:49 στην κατηγορία ΓΝΩΜΗ

Για ακόμη μια χρονιά οι ελληνικές εξαγωγές απέδειξαν ότι η εντυπωσιακή πορεία που
διαγράφουν τα τελευταία χρόνια δεν είναι πυροτέχνημα. Και πως το «μικρό θαύμα»
μπορεί να έχει διάρκεια…

Κόντρα στις τεράστιες δυσκολίες που δημιούργησε η πανδημία στην εφοδιαστική
αλυσίδα, το 2021 κατάφεραν να καταρρίψουν κάθε προηγούμενο ρεκόρ, φτάνοντας
σε νέα ιστορικά υψηλά, με αξία που προσέγγισε τα 40 δισ. ευρώ και άνοδο 
29,5%.

Πρόκειται για μια επίδοση που αποτυπώνει με εμφατικό τρόπο τη δυναμική που
διαθέτουν οι εξαγωγικές επιχειρήσεις της χώρας μας, ενώ παράλληλα εκπέμπει
ξεκάθαρο μήνυμα για τις δυνατότητες του κλάδου, ο οποίος με την κατάλληλη
υποστήριξη μπορεί να πάει ακόμη πιο ψηλά, προς όφελος της εθνικής οικονομίας.

Όφελος που προσφέρει διαχρονικά, και το οποίο ήταν ιδιαίτερα πολύτιμο την γκρίζα
περίοδο των Μνημονίων, όταν η Ελλάδα βρέθηκε πολύ κοντά στην πλήρη κατάρρευση
και την έξοδο από την Ευρωζώνη, διατηρώντας θέσεις εργασίας και ενισχύοντας με
συνάλλαγμα τα δημόσια ταμεία.

Οι βάσεις έχουν τεθεί. Το εθνικό στρατηγικό σχέδιο που εκπόνησε η κυβέρνηση για
την τόνωση της εξωστρέφειας κινείται προς τη σωστή κατεύθυνση και αρχίζει ήδη
να αποδίδει καρπούς. Για πρώτη φορά υπάρχει ξεκάθαρος «οδικός χάρτης», με
συγκεκριμένους στόχους.

Η Πολιτεία εμφανίζεται αποφασισμένη να στηρίξει τον κλάδο να ξεπεράσει τις
δυσκολίες και να διευκολύνει το έργο του. Όπως πράττει μέσα από τη συστηματική 
ψηφιοποίηση κρατικών υπηρεσιών, η οποία έχει αφαιρέσει σημαντική
γραφειοκρατία, μειώνοντας τόσο το κόστος όσο και τον χρόνο.



Δύο στοιχεία ζωτικής σημασίας για το επιχειρείν. Πρόσθετη ώθηση αναμένεται να
δώσουν οι πόροι του Ταμείου Ανάκαμψης που θα εισρεύσουν στη χώρα τα επόμενα
χρόνια και θα κατευθυνθούν σε παραγωγικές επενδύσεις, οι οποίες θα τονώσουν τον
πρωτογενή τομέα και μαζί την ικανότητα της εγχώριας παραγωγής να δημιουργήσει
ανταγωνιστικά προϊόντα και υπηρεσίες, οι οποίες θα μπορούν να σταθούν σε διεθνές
επίπεδο.

Από την άλλη πλευρά υπάρχουν μια σειρά από προκλήσεις που αναδύονται και
έρχονται να υπενθυμίσουν πως ο δρόμος δεν είναι στρωμένος με ροδοπέταλα.

Υψηλός πληθωρισμός, ενεργειακή κρίση και γεωπολιτικές ανησυχίες με 
επίκεντρο το Ουκρανικό συνθέτουν ένα εκρηκτικό κοκτέιλ, το οποίο μπορεί να
αποδειχθεί εξαιρετικά προβληματικό. Και αυτό γιατί κανείς δεν μπορεί να προβλέψει
πώς θα εξελιχθούν τα πράγματα και ποια τροπή θα πάρουν.

Την αβεβαιότητα επιτείνει η πανδημία, η οποία παραμένει άγνωστο πότε θα
υποχωρήσει οριστικά.

Δύο χρόνια τώρα, οι εμπορικές συναλλαγές διεξάγονται υπό αντίξοες συνθήκες που
επιβάλλουν οι περιορισμοί για την ανάσχεση μετάδοσης του κορωνοϊού. Παρ’ όλα
αυτά, παραμένουμε αισιόδοξοι ότι η ανοδική πορεία θα συνεχιστεί και φέτος,
επιβεβαιώνοντας ότι οι ελληνικές εξαγωγές έχουν αλλάξει επίπεδο και είναι έτοιμες
να κατακτήσουν νέες κορυφές…

 

Χριστίνα Σακελλαρίδη,

Πρόεδρος του Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέων

 

 

(Αναδημοσίευση από “The N Society” της Ναυτεμπορικής)


